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* . A nyugbérpénztár sikere.
Miskolcz, 19o5. április 29.

(§í^) Az ez idő szerint még kormányon levő kereske- 
•4í)• delem ügyi miniszter egyik maradandó becsli alkotásai, a
írj nvugbérpénztnri intézmény, kezdetben sajnos, a legilletek-

telem-bb helyekről teljesen elfogult es igy igazságtalan bírálatnak leven kiteve, 
oly sziliben állíttatott a laikus közönség és a nagyhangú frázisokkal könnyen 
megtéveszthető vasúti alkalmazottak elé, mintha az a tagok aránytalan meg- 
terheltetése miatt egész belső szervezeténél fogva alkalmatlan volna a tulaj- 
donképeni czél praktikus megvalósítására.

Már annak idején felemeltük tiltakozó szavunkat a felületes és önző ezé- 
lok szolgálata érdekében hangoztatott jogosulatlan kritika ellen, a mely az al­
kalmazottak bizonyos rétegeiben alkalmas lett volna az uj intézmény népsze­
rűségét épen az illetők beláthatatlan erkölcsi és anyagi hátrányára megdön­
tőin: - s már annak idején azon meggyőződésünknek is kifejezést adtunk,
hog ezeket a mélységből felemelkedő hangokat a nyugbérpénztán intézmény 
bek' étkező sikere fogja legfényesebben megczáfolni.

És most elérkezett az idő, hogy ezen jóslatunknak a kételkedők és kis­
híd előtt minden kétséget kizáró módon számadatokra támaszkodó tények­
kel izoliuk s elűzzük az utolsó kisértő árnyat is, mely az uj intézmény lét­
jog, Óságát és életképességét a mai alapok fentartása mellett kétségbe vonja

A sötétbe dobott lenéző kritikák tarthatatlanságát eklatánsán igazolja 
azm körülmény, hogy a mesterségesen előidézett rossz hangulat daczára, me y- 
lyel uj intézmény egyes körökben fogadtatott, csak a miskolcz. üzletvezető­
ig rülétére alakított nyugbérpénztári kerületi bizottság közel ezerhetszaz
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tagot vett fel ez ideig a nyugbérpénztárba. 
A felvett tagok korosztályok szerinti 
megoszlása is igen kedvezd eredményre 
vezet a kételkedők táborával szemben, 
mert a tagoknak csak fele tartozik a 
25—35 év közötti kötelezettek osztá­
lyába, mig a másik fele a 35 — 45 és 
45—55 évben levő alkalmazottak kö­
réből került ki, a kik önmagáktól be­
látva a nyugbérpénztár igazán áldá­
sos előnyeit, önként léptek be a tagok 
sorába, élő bizonyítékául annak, hogy 
a sötétségben bujkáló szocziálizmus I 
éretlen izgatásai nem tudták őket tév- i 
útra vezetni.

A tagok számarányának kedvező ala­
kulásán kivid az első negyedév pénz­
ügyi eredménye is szép kilátásokkal 
kecsegtet bennünket az intézmény si­
kerét illetőleg, mert a miskolczi iizlet- 
vezetőseg területére a nyugbérpénztár 
javára az első negyedév végéig folyó 
tagjárulékok lejeben 8441 '99 korona.

TflRCZfl.
T ragédiák.

I.
Olyan mondhatallanul, valóban felejthet ellen 

perezek voltak azok. Mindennap talkoztunk, mert 
amikor elmentem zöld saluuáteres ablaka előtt, 
a muskátlik közül ki-kikandikált aranyszőke 
fejecskéje s egy tizenhat éves bakfis ábrándos 
tekintetével követte lépteimet.

Igaz, ő volt az.
Akkor még hittem, hogy a felkelő nap első 

sugaraiból köszönd font és azt helyezte fejére. 
Azért volt oly festői szép, olyan ellenállhatatlan 
aranyszőke haja.

A tengerek mélyéből pedig, gyöngykagylók mé- 
hénöl halászták azokat a ragyogó szemeket, me­
lyekkel először babonái zott meg, hogy aztán 
soha. soha meg ne szabadulhassak tőlük

Margitnak hívták. Egyszerű, polgárias ke­
resztnév. Csak olyan, mint a többi. És ő mégis 
szebb volt, igézóbb mint azok a Margitok, kik 
ott laktak utczánkban. Beszéde, járása, ruházata,

utánfizetési járulékok fejében pedig 
I 6410-31 korona folyt be, amely ossz, - 

■ sen 14.83230 koronát tevő bevétel 
í azt hisszük — meg fogja győzni a 

nyugbérpénztár ellenségeit, hogy itt egy 
komoly létjogosultsággal biró s erős 
alapokon nyugvó intézménynyel álla­
nak szemben, amelynek az ő áskálődá- 
saik mitsem árthatnak.

Villamos lokomotív petró­
leum hajtógéppet.

Irta : Szász Géza mérnök.

Április Üt)

Ma már, a midőn a vasúti vontatásban a 
villamos üzem oly hatalmas versenytársa 
Ion a gőzgépiizemnek, s a midőn a Valteliim 
vasút is oly szép bizonyítékát adta a villa­
mos vontatás sikereinek, senki sem csodál­
kozik azon, hogy a villamos lokorpotivvk 
egész sorozata Iát napvilágot.

A villamos motorok különböző fajai közt 
ott szerepel az accumulatoros szerkezet. Ez

óh egészen más. Bár amazok szellemi világa, 
ugyan elérte az átlagos nívót, de valójában am­
sem voltak egy nlok az én Margitommal. 

Mondhatnám meg sem közelítették.
Igaz, csak titokban találkozhattunk. Vasárnap, 

a nagy mise után egy-egy negyedórára össze 
bújtunk a gesztenyék árnyában valami pádon. 
Ott ültünk szorosan egymás mellett.

Olyankor én elragadó hévvel beszéltem neki 
a jösőiől, mely megkoronázza majdan szerei 
műnket, s a boldogságról, melyet egy mérhetni 
len sima tóhoz hasonlítottam, melyen a mi esői• 
nakunk rengedez.

O hosszan hallgatott. Margit hitt a szavaim­
nak. Néha egy virágot szakasztott a pad mellett, 
virágágyról és ódat űzte a gomblyukamba.

Ez volt az egész.
Istenem ! Milyen édes volt Margit.
Majd meg akartam csókolni hófehér kezeit, 

sima homlokát. I )e ő nem engedte. Azzal biz 
tat ott, majd egyszer . . . valamikor . . . h 
feleségem lehet. Akkor, úgy mondotta, majd so- 
kát lógunk csókolódzni, még délutánonként is 
meg fogja engedni

Istenem ! Milyen boldog szerelmesek voltunk
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az iumulatorokban fekvő nagy holttömeg 
mi, t nem életképes.

■ín vannak a vezetékes villamos moto­
rok. Alsó és felső vezetékesek. Hátrányuk, 
bár iost általános alkalmaztat a:-nak örven­
denek, hogy egy központtól függnek. Ha e 
központ bármi okból áramot nem szolgáltat­
hat az egész vonal résznek, mely hozzá tar­
tozik üzeme szünetelni kénytelen, valamint 
az. hogy tolatások, vonatrendezések czéljaira 
az állomásokat egész vezeték-hálózattal kell 
bei iiii. a mi gyakran rendkívüli nehézsé
írekbe ütközik.

Ki ériét ezt ek tehát oly lokomol ivekkel, 
melyeken gőzgéppel hajtják a villamos áram 
fejlesztőket. Ezeket azonban a kazán, viz. 
tüzelőanyag nagy tömege oly súlyosakká 
tette, hogy üzemben tartásukról e miatt le 
kellett mondani.

Előnyösebbeknek bizonyultak a petroleum- 
benzin-gépekkel hajtott villamos áramfejlesz- 
tőjii lokomotivek. Bár az a hátrányuk, hogy 
tűzveszélyes, robbanó anyagot kell rajtuk 
szállítanunk az üzemhez szükséges petróle­
umban, benzinben, mégis ha elgondoljuk, I 
hogy a tisztán gőzhajtású De Dion-Bouton, 
Stolz. Komarek sth. rendszerű motorkocsi -

akkor! Az egész nagy világ csupa rózsaszín 
ködben úszott előttünk. Olyan igazán szerettük
egymást.

Egyszer aztán beborult felettünk az égbolt.
A sors sátáni irigységgel szétválasztott ben 
iiiink' '. ['gy látszott, sajnálta a boldogságot tő­
lünk

lkaim mentem el nap-nap után ablakainál. 
Hiány zott a megszokott muskátlik körül az ó 
never, szép, szőke arrzorskája.

Hiányzott valakim, Margitom, az én minde­
nem . . .

Az első szerelem észbontó energiájával lo­
bok ni erre arra, hogy legalább nyomdokára 
leljek

ő sikerült. Végre aztán kipattant a titok.
A - -zedoktól tudtam meg. Apját, a veszedel­
me- ztrájkvezérf, estétől reggelre távirati 
11,1 'helyezték Erdély egyik zugába. Oda de­
pó ik őket. s velük ment Margit is, mielőtt i 
rsal a szóval is elbúcsúzhatott volna.

A r sirattam meg életemben először az 
élőt

felejteni lehet mindent, egyedül az első 
szei mt lehetetlen.

jaink apró, kis gőzterü, 18—52 átm. nyo­
másra szerkesztett, már 10 német kemény- 
segi fokú viz iránt is érzékeny, nehezen 
tümithető kazánjai, azok vízzel való táplá­
lása, forsirozott, veszélyes tüzelése, kompli­
kált gépezete sth. mily sok gondot okoznak 
nekünk, mindig azokat alkalmazzuk szíve­
sebben.

Ily petroleum hajt ógépü villamos motorról 
lesz alábbiakban szó,

Worsted W. olyan vasúti személyszállító 
kocsit szerkesztett, mely nagyon emlékeztet 
az 1892 ben napvilágot látott Heilmann loko- 
motivekre.

Egyenletes fordulatszámmal — tehát elő­
nyösen — dolgozó petroleumgép hajt rajta 
egy áramfejlesztőt. Ez pedig a kocsi ten­
gelyeire szerelt két hajtógépet mozgatja.

A kocsi többi részeiben teljesen azonos 
más kocsikkal. 1586 m. hosszú, 2 414 m. 
széles belül és 3 részre van osztva. Az előbbi 
részben van a gép és áramfejlesztő, a kö­
zépeiben 52 személy részére hely, a hátsó 
rész pedig magában foglalja a kocsi hátra 
menésére szükséges berendezéseket.

(Vége köv.)

Es az ő emléke itt a lelkemben. Ugv tavasz 
tájban, amikor megjön a daru, gólya és a szellő 
idehordja ablakomra a nyiladozó virágok első 
illatát, úgy hiszem és érzem magamban, mintha 
az a fuvallat az én felejthetetlen szerelmem 
néma üzenete volna.

II.
A sors százféle szeszélyei közepeit, egészen 

véletlenül találtak egymásra.
Kgv férfi meg egy leány.
A férfi már erősen közeledett a barmi néz felé 

és mogorvának látszott, mint egy ködös novem­
beri éjszaka. De csak kívülről volt ez igy. Lel­
két azonban derűsnek irmerték, mint ama dél­
szak égboltozatát, mely alatt a narancsok illa­
toznak és a platánok tél viz idején •nyílnak a 
.egszebben.

A leány oda tartozott a közönség s tízezrek 
sorába. Szegény volt és a mindennapi kenyér­
ért való profán küzdelemében nem is látta, a 
mint arczárói lelmllauak a rózsák, megtörik egyre 
silfid termete és csak a sejtelmes lángolással égő 
szemei emlékeztették őt az ifjúságra

Mert ő semmit sem látott és semmit sem ér­
zett. Mert az ő hiszékeny, viráglelke ellenálllia-

'
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A vasúti üzletszabályzat 
módosítása.

Április Ü9

A kereskedelemügyi miniszter 20,172/1905. 
sz. alatt rendeletet adott ki az 1892. decz. 
10-én 84,667/IV. sz. a. kiadott rendelettel 
1903. jan 1 én életbeléptetett vasúti üzlet­
szabályzat némely határozmányainak mó­
dosítása és kiegészítése tárgyéiban.

A rendelet, mely a magyar vasnti üz­
letszabályzatnak VII. pótlékát képezi, első­
sorban a menetjegyek ellenőrzésére vonat­
kozólag intézkedik s a kisebb vidéki állo­
másokon is kötelezővé teszi a pályaudvari 
belépő jegyek használatát.

Lényeges könnyebbitést jelent a vasutakra 
nézve a rendelet azon intézkedése, hogy az 
élő éil lat-szál lit mány oknál a vasút az e Óirt 
kirakási határidő elteltével az állatokat an­
nak a költségére és veszélyére, akit illet, 
ellátás végett másra bizhatja, vagy a díj­
szabásban megállapítandó álláspénzt szedhet,, 
amennyiben azoknak a kocsiban vagy a 
pályaudvaron maradását továbbra is mögen 
gedi Abban az esetben azonban, ha a ki­
szolgáltatás akadályozva van, köteles a ki- 
szolgáltató állomás a feladót az akadály 
okáról a felvevő állomás közvetítése utján 
késedelem nélkül értesíteni. Gyorsáruknál, 
éló állatoknál es gyors romlásnak kitett 
áruknál ezen értesítésnek haladéktalanul

tatlan fanatizmussal az idealizmus rabjául sze­
gődött, mely akkor szőtte a legszebb ábránd­
jait, mikor a nyomor a leghangosabbau kopog­
tatott, ajtaján.

És ezzel a hisztérikus lelki világgal találtak 
egymásra. Két test, egy lélek, a megélhetés vi­
lágrendjéből kitaszított, e két titáni üstökös.

Egyszer csak így szólt, a férfi. Szelíden, mint 
az első harangszó:

Jöjj és kövess. És enyém léssz egy élet 
örök boldogságára.

Szerényen húzódott, a leány. Szinte belei,i- 
rult.

— Ne még. Várakozz egy kevéssé Az óra 
meg nem ütött számunkra A pénzem is kevés, 
még sokat kell dolgoznom. De vigasztalódj és j 
erősítsen téged a hit, hogy a mi napunk nem ! 
fog késni.

Aztán egy könnyet törült ki szemeiből. Egy ! 
könnyet, mely fényesebben ragyogott de Heers 
bányáinak minden gyémántjainál.

Majd elváltak egymástól. A férfi meg a nő 
Ls’ ,lou-v a megszokott munka rögös útját tapos- ! 
sák és befussák azokat a stácziókat, melyeket i 
számukra a sors az elet kálváriáján kijelölt.

a feladó 
? az áru

rendelte­
im b-egye.

K ülönö- 
‘k átvé-

; táviratilag kell történnie, ha a fuvarlevél- 
j ben eziránti kívánságot tartalmazó nyilat" 

kozat foglaltatik. A költségeket 
tartozik viselni; azokkal esetle 
megterhelhető.

Semmi esetre sem szabad a 
tési állomásnak a feladó világos 
zése nélkül az árut visszaküldeni 
sen áll ez oly árukra nézve, meb 
L‘l,‘/ vagy elvitele megtagadtatok, vagy 
kellő időben meg nem történik, vagy amely­
nek kiszolgáltatása egyébként nem lehet- 
séges.

Viszont a. felekre háramlik a felelősség oly 
áruknál, melyek be- vagy kirakásáról ezen 
üzletszabály zat, \ agy a díjszabás határoz- 
mánya, avagy a feladóval vagy át vevővel 
történt és a fuvarlevélbe felvett megállapo­
dás szerint a feladó, illetőleg az átvevő 
gondoskodik : azon kárért, mely a berakás­
sal. kirakással, avagy a hiányos rakodással 
járó veszélyből keletkezett.

Megszorításokat tartalmaz a rendelet 
abban a tekintetben, hogy „a fuvarlevélbe 
más nyilatkozatokat felvenni, a fuvarlevél 
helyett más okmányokat kiállítani és a 
fuvarlevélhez más irományokat mellékelni 
nem szabad, mint melyeket az üzletszabály 
zat vagy a felügyeleti hatóság jóváhagyá­
sával a vasút igazgatóságok megengedet tek­
nek nyilvánítanak A nyilatkozatoknak, ok­
mányoknak és irományoknak csak a füva-

Az idő gyorsan tellett
Sokára pedig egy iczi-piezi kis levélkét kapott 

a férti. Kuszáit betűi mutatták, hogy női Írás. 
Az ő imádó íjának Írása volt az.

Gsak annyi állott a levélben :
— Jöjj, siess, várlak.
A férfi idegesen megcsókolta a papim és 

aztan, mint a le rget cg, melyben nincsen meg­
állapodás es nincsen akadály, rohant házul ol.

A remény, a bo dogság, a vágyva-v.- -..volt 
szerelem röpítette előre — a czel fele!

De mindennek késő volt. Ott az a la odv 
boltbajtásu szobácskábán a prózai valósiig , éze- 
delmeskedett az idealizmus felett, mely ; kor 
toskadt balomra, a mikor az életnek a la tag­
ságot kellett beváltani két sóvár lélek s/ae ara.

A haldokló ágyánál ott állott a férfi m du- 
lattanul, szó nélkül. Még csak könnyezi se 
könnyezett.

G mar nem érzett semmit. Az élő-halott át 
a haldokló mellett.

A viaszgyertya pedig lobogva égett a kis 
asztalkán, fénye oda borult a tragédia hő- re.

Szauberer Elei;



11)05 április 30. H A L A D A S

r,,/;i j ügyletre szabad vonatkozniuk.“ — 
X I ndclet ezen általános intézkedéseken 
p I ■■ ! külön határozatokat statuál, egyes 

-/erek szállítására.

Nemzetközi vasúti kon­
gresszus

Az egyes kormányok és vasút igazgatósa’gok 
kiküldöttei f. évi május havában gyűlnek 
(i"/z a \ 11. nemzetközi vasúti kongresszusra 
XV -liingtonban.

Ezen kongresszusra a magyar kormány 
dr. 1/e/isík I1 erencz kereskedelemügyi mi- 
niszu-ri osztály tanácsost, dr. hars Vilmos 
(!•/ il\tanácsost, Söpkéz Sándor m. kir. vas­
ul i •• hajózási főfelügyelőt, dr. Sziits Andor 
min. - -titkárt, a magy. kir, államvasutak 
ílni/-at ósága pedig Tolnav Kornél didireozeni 
ii/ ! v ezetót, továbbá Szlnliay Ernő és Stilson 
Emil főfelügyelőket küldte ki. kik a napok­
ban indulnak el

Az összes kiküldöttek május hó 1-é-n gvtii- 
m k ö-sze New-5 óikban és onnan külön vo­
natokkal Philadelphián át — ahol a hires 
Baldo vies-féle lokomot i v-gvár megtekintése 
van tervbe véve Washingtonba fognak 
ut azni,

A programm a következő:
1/n/t/s .'l-t'tn beiratkozás az osztályokba.
)lájus I en a kongresszus ünnepélyes meg- 

ny!': a az elnök és az elnökség megválasz­
tás , - az osztályok megalakítása.

Május .7-én kezdődnek a ttilajdoiiképeni 
munkálatok és tanácskozások, nedvek május 
lö-ig fognak tartani.

k./' a idő alatt Roosewelt elnök a delegál 
tűk /.teletéré fogadó estélyt rendez

\z amerikai vasutak a kongresszuson részt- 
V' ' zárnám két kirándulást rendeznek, 
az I . iket Pittsburgba, ('levelandba. Bostonba 
és M ntreálba, a másikat AItvonán át Pitis 
I'; I ('ineinnat il»a, St.-Louisba, Chicagóba. 
Ibi dóba, Mont reálba

‘ én kirándulás május 14 — 3U-ig fog tar 
lam V kirándulókat nagy kényelemmel fel 

lt külön vonatok fogják szállítani.
A magyar kiküldöttek részéről Tolnny 

Em üzletvezető fog felolvasást tartani es 
idisin-ré-st szerezni a magyar vasúti szak-
tudi-nak.

\ kongresszus tanácskozásairól annak ide- 
jen g fogunk epilékezni.

hírek.
Banovits László búcsúztatója.

Rarwvits László segédtitkárt, lapunk volt 
felelős szerkesztőjét, ki a szegedi üzlet veze­
tőség általános osztályába helyeztetett át, 
április hó 25 én búcsúztatták el kartársai és 
jóbarátai. A buesulakomára számosán jöttek 
össze, hogy ezzel is kifejezzék azt az osztat­
lan szeret etet és baráti vonzalmat, mellyel 
a kartársak a távozó segédtitkár iránt visel­
tettek.

Jelen volt Sz.timkóczy Mihály főfelügyelő, 
üzletvezető helyettes s az üzlet vezetőség for­
galmi és kereskedelmi osztálya, melynek a 
távozó éveken át. tagja volt mint baleset- 
vizsgáló. Kim Bertalan főellenőr, osztályfő­
nök vezetése alatt teljes számban gyűlt 
egybe. Részt vettek továbbá a lakomán Ba­
nov its személyes jóbarátai is.

Természetesen poliárköszöntőkben nem volt 
hiány. A kartársak nevében szívből fakadó 
és szívhez szóló szavakkal Oroszlányi László 
ellenőr vett búcsút a távozótól, kihez évek 
hosszú sortin át meleg baráti szeretet fűzte. 
Sztankuezy Mihály főfelügyelő a főnök el­
ismerő hangján szólott Banovitsról, majd hun 
Bertalan osztályfőnök szólott ékesen. Bánó­
vá is László meghatottál) mondott köszönetét, 
mire kupik Sándor szellemes toasztban mon­
dott Isteiihozzádot a távozó kartársnak s 
örvendező Isten hozottal üdvözölte Kun Ber­
talant, az üzlet vezetőség 111. osztályának uj 
vezetőjét. Ziijutz István is lelkes szeretettel 
köszöntötte Kun Bertalant, ez pedig felhar­
sanó éljenzés közepette a hivatalos utján 
távollévő Görgey László üzletvezetőt, es 
Sztankáe/y Mihály főfelügyelőt, üzlet vezet ő- 
heivettest éltette. Szentimrey József a kar­
társi egv ütterze-re emelte poharat, inig a 
„Haladás" nevében a megjelenésben akadá­
lyozott Zsivkovies Antal szerkesztő helyett 
dr. Görgev László búcsúzott el a volt fele­
lős szerkesztőtől, kinek távozása pótolhatat­
lan veszteséget jelent

Azt a meleg baráti szeretet el, mely Bano­
vits Lászlót búcsúztatta, bizony nyal föl fogja 
lein’ a távozó uj otthonában is. Nemes egyé­
nisége, szerető baráti szive s ernyedétlen 
szorgalma mindenütt ki fogja vívni részére 
a kartársak tiszteletét, barátai szeretet ét s 
elöljárói dicsérő elismerését. Mi tehát, kik
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társai voltunk lelkes munkájának, mellyel 
e lap hasábjain önzetlen idealizmussal küzdött 
nemes özeinkért, azt kérjük tőle emlékezzék 
reánk olyan szeretettel vissza, mint amilyen­
ben mi fogjuk megtartani őt.

* A magyar allamvasutak 1904-ben.
A niag-y kir. államvasutaknak 1904-ben 
10,.»79.1)87 koronával, tehát 45 száza­
lékkal nagyobb bevétele volt, mint 
1908-ban. Az összes bevétel ugyanis 
241,244.480 korona volt. tehát a leg­
nagyobb. melyet eddig az állam vasút 
elért, megjegyezvén, hogy a hálózat, 
mely jelenleg' 8040 kilométer, már egy­
évi ized óta alig szaporodott. Az elért 
tiszta bevétel az államvasutba fektetett 
tókét közel 4 százalékkal kamatoztatja. 
Ez az eredmény annál kedvezőbbnek 
mondható, mert oly évre esik, a mikor 
a rossz termés is. de főleg a vasutas- 
sztrájk erősen befolyásolta a vasút 
jövedelmezőségét.

* A vasúti tanfolyamról, A kereskedelmi 
m. kir. miniszter a vasúti tanfolyam 1903/4. 
évi nyilvános rendes hallgatói közül Murinkn 
Jené, Werner Samu. /'na Géza, Beck Fo­
ren ez es Hits Béla részére, mint akik a !<<'•- 
pesito vizsgát a rende- \ izsga időszakban a 
legjobb sikerrel tették le. egyenként 50 ko­
rona juta mat engedélyezett > nevezetteknek 
hivatalnokká leendő kinevezése iránt i- in­
tézkedett.

Vasutigazgatúi értekezlet. A magyar vas 
utak igazgatói a magyar és közös va-utak 
igazgatóinak Becsben tartott együttes igaz­
gatói értekezletével kapcsolatban értekezle­
tet tartottak, melyen tudomásul vették a 
magyar kereskedelmi miniszternek azon ren­
deletét. melyben értesíti az értekezletet, 
hogy a vámzár alatt továbbított kocsikból 
történő átrakás vám hivatalos ellenőrzésével 
járó díjazást a pénzügyminiszter saját tár- 
ezaja terhére nem vállalhatja el. A menet­
jegyek után fizetendő illetékek megfelelő 
szabályozására vonatkozólag az aradi és 
Csanádi egyesített vasutak részéről előtér I 
jeszteO indítvány ügyében kiküldött bizott­
ság .jelentését szintén tudomásul vették. —
V elenezoben tartandó nemzetközi mükiálli- 
tás tárgyaira a rendes kiállítási fuvardij-ked- 
vezinenyt ez esetben is engedélyezték Vé­
gül elhatározták, hogy a legközelebbi érte­

kezletet 1905. máj. 18-íi) tartják Seinnie- 
ringben.

* Munkabeszüntstes az ex-íex miatt.
A csap-nagybere/nai vasút pályájának 
kiszedésit esc, részben átépítést- rnep az 
elmúlt ev folyamán megkezdt-tet l ,\ 
szakmérnökök ve/etese alatt nagyszámú 
munkás foglalkozott e körül. Minthoirv 
azonban ezen munkálatok ez idei költ­
ségeit a t örvény hozás meg nem szavaz­
hatta. tehat a költség ki nem utal­
ványozható, a munkálatot beszüntették 
s a munkásokat elbocsátották.

* Kirándulás A máv. s.-a.-újhelyi műhely 
főnöksége májú- hó 20-án Szlatinán i Már­
tii áros m.) kirándulással egybekötött lánez- 
mulatságot rendez. Az előkészületek 11:ig»\-- 
han folynak, a kirándulók külön vonattal 
mennek és a csekély vasúti dij már a Oiiirx- 
mulats;íg jegyébe lesz beszámítva

A boszniai vasutak kimutatása A bo.-zma- 
herezego vinni állam va.-utak on (üzemhossz 
7i0 km.) a folyó évi márczius havában 
k 2,625 személy é-s 99 128 tonna áru szállít­
tatott. a bevf-1elek pedig 820.130 koronát 
teltek, szemben 828,384 koronával a múlt 
ey h a -on lu havában A folvo e\- első három 
havában a bosznia-herezegovinai állam vas­
utakon 251,319 személy és 244.610 tonna 
ám .-/állíttatott, a bevételek 2.004.-185 koro­
nát tértek, szemle n 2.124,394 koronával a 
múlt ev hasonló időszakában.

Atszakadl vasit ti töltés. Eszékről Írják,
hogy a nagy esőzés folytán a vasul tői;-A 
Nasieze es Susi na között egy kilométerre el­
szakadt. A vasúti forgalom szünetel.

A Szentendre visegrádi vasút Mint > ne- 
sii.unk. a Szentendrétől \ isegrádig folytató­
lagosan megvpitendő vasul ügye a ieli.-n'í 
legrövidebb idd alatt dűlőre jut. A hozzá - 
inlá- az érdekeltség részéről már nagyúé z- 
Den hiztositva van s az egész vidék, vala­
mint az érdekelt községek nagy lelke-eif - 
sei karolják a vasutépilés ügyét, szintugv 
I est megye g minden lehetői megtesz liogv 
e_ közérdekű vasút létesüljön. A vasút <'•;fi- 
tesei úgy lehet. még a nyár folyamán meg­
kezdik

Második sínpár a vagvölgyi vonalon A
magyar allamvasutak vágvíilgvi vonalán már 
megkezdték a második sínpár lerakását. Az 
építésnél a melesieki sziklák és a Bolm-z 
lavicz és Vágujhely közötti Tureeko hegy 
okoz nagyoh)) nehézségeket.

A mád zombor tábyai vasút létesítése éng- 
keheti Zempb'n vármegye közgyűlése torz -

I
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részvények ellenében 50,000 korona hozzá- 
iái'ul' szavazott meg azzal, hogy ezt az 
Összegei az engedélyes csak a vasúti vonal
megnyitásakor veheti fel.

* • / osztrák magyar államvasut társaság
ivazv éi-ága a közgyűlésnek 27 frank osztu­
nk elését, javasolja az 1904. évre, mint 
az fi-’ / > évben A zárószámadás adatai szerint 
,IZ f; /1 rák vonalak bevétele 65.995,139 
/ ; ni 704) K. kiadása 39 187,523 ( 452.136)
Ív feleslege 26.857.615 ( 466,657) K
volt. A magyar vonalak megváltási annuitása 
czáni’ 19.43 ’.623 t - 16,824) koronát vél e- 
]ez,.tt in* a társaság. Az osztrák ipartelepek 
p,|, 182.136 ( 284,088) K, a magvar
jj-inv;; hutáké és uradalmaké 535.051 
( ;il.) (II) K volt.

* A mozdony előtt. Ritka véletlennek kö- 
j. ólet benmaradását Sípos .József heves 
vezet,áiivi lakos Kocsin hajtatott be Hevesre 
(]r aligvos. tavaszi szellő behatása alatt 
elaludt a bakon. A ló szokásos útját követve, 
haladt a falu felé és ép akkor ért a vasúti 
töl i i * : i ■. mikor egy személy vonat robogott 
an Hiába kiabált, Rittyentett a vonat vezető: 
Sipe- olv mél ven aludt, lmg\ erre se ébredt 
fel. Azonban a mozdonyt már nem lehetett 
megállítani: a kocsit elütötte. Az ezt követő 
zajra ébredt fel maga a kocsis is. de ebben 
a pillanatban a vasúti töltésre esett kocsijá­
ról, még pedig olv szerencsesei), hogy semmi 
baja -ein történt. A vonatot rögtön meg­
állították és a csodálatos módon életben 
maradt embert, ki a nagy ijedtség következ­
tél n o-zméletét vesztette, beszállították a 
hevi -i kórházba

Az oroshaza szentes— csongrádi va ut
szeiio - csongrádi vonalszakaszán már meg­
kezd ék az uj vasul építésének Ioldmunká­
ját Az engedményesek, (lersller es 1 örök 
ihí 1. -ti mérnökök az építést a Kiinger 
Ad' -zegedi vállalkozó czeggel eszközölte­
tik nii-lv ezee a kecskeinét lajosmizsei va­
sút vm lat is építette. A vállalkozói közvet­
len / építendő töltéslábnál kiemelendő es 
a 5 - test be beépítendő föld köbméterjéért
19 iI:I.a' “gvségárt fizet a munkásoknak.

* A debrec/en —nagykáliói vusut engedme-
i)v■ a magvar vasúti forgalmi rt kérvényt
íiyu itt be Debreczen városához, bogy a 
Sin vi-utról a Ferenez Józsel utón át a
pest utón levő vasúti vágányokig, továbbá 
a p ut végétől a nvugoti utczáii. Sálét 
rom Iczáti és ha jduszoboszlói utón át a 
heh vasútnak a Máv. pályaudvarán levő 
vái I \ ;íig a teherforgalom lebonyolít ásóra 
sz; invos nyomtávú vasút épitese vegeit

terület használásra adjon engedélyt. A kért 
engedélyt a város megadta.

* Sorsjegyhuzás. A Vasúti Altisztek Or­
szágos Otthona által kibocsátott sorsjegyek 
húzását folyó hó 24-én délután 5 órakor a 
lot tó-igazgatóság lmz isi termében t artották 
meg.

A Kassa—Oderbergi Vasút 
nyári menetrendje.

April 29.

A Kassa — oderbergi vonalon folyó évi 
május hó 1 -én olv nagy arányú változások 
lépnek életbe, melyek a Tátraforgalinat tete­
mesen emelni fogják, egyúttal Kassa idegen- 
forgalmát is előmozdítani lesznek hivatva. 
Az el-ő újítás, melyet különösen a nvári 
kirándulók fogadnak szívesen, az. hogy a 
gyorsvonatoknál ezentúl 3. osztályú kocsik 
is lesznek

Kassa—Leprád irányában a mostani 6 he­
lvett május l tői 9 személyszállító vonat fog 
indulni és S vonat fog Kassára érkezni. 
Kas a Eperjes között naponta (i vonat fog 
mindkét irányban közlekedni

A vonatok indulási és érkezési ideje a 
következő:

Kassáról Popnál - (hierherg irányúban :
4. sz. gyorsvonat 4 óra 28 perczkor reggel 

(közvetlen vonat Bpestről 51/15 tői IX 15-ig) 
Csorbáig (érkezik i óra 3o p.-kor.) 8. szánni 
személv vonal ;> óra 27 perczkor reggel, 
Oderbergig* (érkezik 4 óra 43 perczkor dél­
után ) 12. sz. személyvonat i óra 4L ]). reg­
gel Zsolnáig (érk. 2 óra n() p. délután.) 2 sz. 
gyorsvonat 12 ó. 35 p. délben Oderbergig 
(érk. 8 ó. 30 p este.) 14. sz személyvonat 
12 ó 46 p délben Oderbergig (érk. 12 ó 25 
p. éjjel.) 284. sz. vegyes vonat 3 ó. 5 p. 
pálmán Iglóig (a kassai hetivásár napokon) 
1(1 >/„ szeméivvonat 3 ó. oö p. délután Oder- 
bergig (érk. 2 ó. 32 |i. ejjel.) 6. sz. gyors­
vonat 7 ó. 30 p este Oderbergig (érk 2 ó. 
54 p éjjel.) 116. sz. vegyesvonat 10 ó. 41 p. 
éjjel Oderbergig (érk. 9 ó. 5 p. reggel.)

Kassára érkezik Oderberg Poprád irá­
nyából: 115 sz. vegyesvonat 6 ó. 14 p. reg­
ed Oderbergről. 9. sz. személyvonat 1 ó. 
5() j. délben Oderbergről. 13. sz. személy­
vonat 4 ó 18 p. délután Oderbergről. 1 sz. 
gyorsvonat 4 ó. 4S p délír án Oderbergről. 
11 sz. szernélvvonat 8 ó 4L p. est«* Zsolna 

1 7 sz személyvonat 11 ó. 35 p. éjjel 
Oderbergről. 8. sz. gyorsvonat 12 ó. 38 p. 
éjid Koprádról. i Közvetlen vonat Buda­
pestre VI 15-től IX 15 ig.)

Kassáról Orlu leié irnlal : 308. sz sze­
mélyvonat 5 ó. 47 p reggel Őrlőim 12/822. 
sz. személv vonat 7 ó. 4L p. reggel Eperjesig. 
14/304. ,z; személy vonal 12 ó. 46 p délben 
(trióig. 806. sz. személy vonat 4 ó 25 p. dél-

f, "'S- .
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után Orh')ig. 6/326. sz. vegyesvonat 7 ó. 30 ]). 
este Eperjesig. 116/328. sz. vegyesvonat 10 ó. 
41 p. éjjel Eperjesig.

Kassára érkezik Eperjes—Őrlő irányából: 
321/115. sz vegyesvonat 6 ó. 14 p. reggel 
Eperjesről. 323/5 sz személyvonat 8 ó. 30 p. 
reggel Eperjesről. 305. sz. személyvonat 11 ó. 
35 p. délben Őrlőről. 303/13. sz. személy- 
vonat 4 ó. 18 ]). délután Őrlőről. 327 11 sz. 
vegyesvonat 8 ő. 40 perézkor este Eperjesről. 
307. sz. személy vonat 11 ó. 15 p. éjjel Őrlőről.

A Kassa—oderbergi fővonaltól elágazó 
helyi érdekű vasútvonalokon, nemkülönben 
az eperjes—bárt fai vonalon a vonatok száma 
a tavalyi nyári menetrendhez képest nem 
változott, esak az indulási és érkezési idők 
változtak némileg, a mit a fővonalon közle 
kedő vonatoknak az eg vés elágazási állomá­
sokon való érkezési ideje tett szükségessé.

Étkező-kocsik Kassa—Oderberg között az 
E és 2. számú gyorsvonatokkal közlekednek.

Tarka élet.
Bor behozatal.

Oda kint a tanyán van sok ember, oki azon okos­
kodik, hogy némely dolgokat, hogy bírjon vám nélkül 
behozni a városba.

Kétágú Gerő, amolyan furfangos magyar, a felöl 
törte a fejét, hogy egy ti; literes kis hordó bort mi­
képp csempésszen bo a vámon. Gondolt egyet, föl- 
nyergclte a szürkét, subát terített magára, felült a 
lom s a kis hordót maga alá, a subába rejtette. A 
vámnál gyanns volt az ember. Rászóltak :

— Mit visz kend ?
.Magamat.

— Ilát a suba mögött mi van?
— Én vagyok.

Azt tudjuk. De min ül kend a suba mögött.
Kétágú mozgatta a bajuszát.
— Hogy min ülök ?
— Igen.
Röhögött az ember.

Hallja az nr, de szemtelen . . . ? .lrra ie 
kiváncsi. ‘ s

A vámőr elvörösödött, Gerö pedig megcsapkodta 
ti luVítt. IJelüi került a vámon.

IRODALOM.
Professzor ur Amor Ilorkay Elemér mun 

társunk ily czimii regénye már sajtó a 
van s a jövő hónapban megjelenik a köm 
piaczon. Volt alkalmunk a regény egyes' 
je/. ;. II. olvasni s ez alapon bízvást állith 
juk, hogy a regény Horkay Elemér légió 
müve, közé tartozik s kiváló -ikerre tart! 
szamot. Ajánljuk olvasóink jóakaratu pá 
fogásába.

A nőről
Szellemes mondások. —

A mit a nő szive által nem ór el,
Azt meg nem szerzi se ha az eszóvel.

Valahányszor az egész női nemről akarunk rósz- 
szat mondani, jusson előbb eszünkbe, hogy nZ ^,|os 
anyánk is nő volt.

A nők a szerelemben rendkívül következetlenek 
Hódítani akarnak s mégis legjobban érzik magukat 
legyőzve.

miöRő,
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket

líetíí rejtvény.

Megy R &

,\ tál any minden helyes megfejtője, n kin 
megfejtéshez .70 fillér csomagolási dijat mel­
lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő folyó évi május hó 5. A 

liebes megfejtést május hó 7-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ I i -ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

l’ala. hit, moly, hám, gyom, házaló. 
Tompa Mihály. — A gólyához.

A 4 helyes megfejtőnek, kik az f>0 fillért be­
küldőitek, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Ifjúság Hagyjon fel a hiába való erőlködéssel. Hi­

szen nem okvetlenül szükséges, hogy midden tanult 
oinbcr szépirodalmi munkásságot fejtsen ki. Őszinte 
tanácsunk, hogy tegye félre az önre nézve elérhotet- 
len ábi undokul, keressen más irányban kielégít - -t a 
szép iránti baj latnának, de az írással hagyjon fel még 
mosr, idejekorán, mert később igen sok kellemetlen 
csalódást okozna önnek a bizton bekövetkező kudar­
uzok sorozata.

E. Zoltán. Nincs róla tudomásunk. Forduljon köz­
vetlenül az illetőhöz

F G Adja be a kérvényt a katonai ii yosz- 
tálynál.

Hulla, lé védésben van. A szóban levő rendelet ezt 
nem Írja elő.

A leány búja. Nem közölhető.
Altiszt 349. A sorsolási lisztát nem kaptuk kézhez 

és Így nincs módunkban válaszolni.
Több levelre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos : Zsivkovics Antal
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P iRTOLJUE a 8563YART
kiviteli!, 

Iszevü villany
\ iflgitfiSll

s vegyünk csakis Magyarorszagban.
Egy

zseblámpa
c.a; 3 koraiba.

Teljes dohányzó készlet
c%a 5 koronába

kerül pedig I finom 
u t i ■ l.jiipn kínai ezüst 

l,i al, 1 lm/zá vívó 
pipi . r. 1 czelszerü 
doli In Z'iieskó, 1 jz\nIa* 
tart(í. I tojtok szivar 
szop! ■ 1 szivartávcza, 
1 linzi ni|io szárra! 
(■ovii !. 1 tojtok szivar- 
szojoika. I szivarvágó, 

1 szí ’■ a rha niII■ art ó, Ki 
(l.'imli összesen.

nagy amerikai gyár tönkrejutfisa 
folytán azon liolyze'lie ju ottani, liogv az alant 
feKorolt tu dar.ili szabadalmazott amerikai 
e üst arukat mohén leszolliio:i áron potom 
6 frt -10 krert szoüiihoiom hurkiu< k és pedig 
ti drli ouier szak ezüst asztali ke 

angol pengével, 
ti il I) amer. szali rzüst ev vilii 
(i drl

Konghakésziet

valódi

ö darab solingeni pen­
géjű kés és ! darab 

s-elo'ebi villa esik

4 kor. 50 fitíér*.

a egy darf
amor, szabad, ezüst evőkanál,

11 dili amer. szabad, ezüst kávéskanál,
I dili amer. szab. ezii't lcvesmeritő kanál, 
I „ „ tejineritö kanál,
(i „ angol „Viktória poliartáleza.
I „ remek a-ztali gyertyát,ártó.

(i darab zomáinzozoít, 
fazék' és li darab hibás, 
különböző nagyságnak 

esa k

5 kor. 90 fi1 lér.

4 in lel kilo. körülbelül 
fii (1 b különféle illatú 
tinóin pipere szappan 
csak 5 korona.

40 (Inrab összesen esiiő 6 írt 40 krért. 
I Kzi'ii tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az mimikái patent ezüst egy teljesen 
I felier feni bébi. is. mélyért jotalbst vallatok
I Megrendelhetők utá; wét mattéit.

• •
Kgv valódi

Roskopf óra
f- eumara-Ts JózsefnéB

i Budapesten. Vili. Öröinvö gy utcza 16.

két évi jótállás mellett 
vsak

5 korona.
a- la

Q0 O^OOÖOOÖO-O-OO €>-000"00
#rV . . ...................... .. .1  .... I .int Pa« »Clihpí^-hnv. í‘7 i ni 7l‘t í. I i0

0

0

0

0

0

0
0

0

0

Von szeren«.-óin becses tudomására hozni, miszerint

aramat
,Ercsébet“-hfiz czimzetl

-yogysze
a \ * n niaity- ős Szirma utcza sarkán, (ezelőtt, Ounlon-utcza) megnyitottam.

Miden kész szolon latomat felajánlom, egyúttal legyen szabad h. figyelmet arra is felhívnom, 
íz összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam ós unnak kiszolga- 

I ii gyorsan és pontosan eszköz löm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészothez tarozó 
kilUiilvgessegek is kaphatók, úgymint:

Szt. Antal“ köszvény es iheuma elleni folyadék. Ara 70 fillér. ....
Szt. Antal pasztillák, mimionfé e g>omorhaj, felfúvódás, rossz emésztés es étvágy-

*TyuIsszcmirtó .Rcdin/ biztos liatá-u szer lyuk zeni és bórkoményodés elten, este

VrzséA éjkirálynő gyö gyvir. g arcz^réme, a szepl , es majfoltokat oltávelitja, 
ez ,,s k”,o.k I al széni szint9, I. h.Ttása égiszén biztos. Ara 90 fillér. Az üres tégely 10 fillérbe 

v. ,ivétetik. Hozzá ..
Ä és óbból származó bórbajok eiien.

' "ÄS fag y b a íz sa m* iM'a g y i Is részeket este reggel bekenni, a fájdalmas visz-

' nl Epxsé'b.st' kt 11 zá j-esseivtia "ftO- 40 csepp e,y pohár vízbe cseppentve az inyhust 

ti és a lógromlast megakadályozza. A szájnak kel.omes ,z kölcsönöz. Ara 70 fill.

«»I kWh»-« <•«(-•>

S ‘'"Erzsébet kTnövényŐogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona.
V ékre 2 korona megrendelésnél po,ta és csomagolás nem scam.ttat.k.

Mély tisztelettel vagyok alázatos szolgája
Popovits Antal,

Ki zsebe * hez czimzett gyógyszertár tulajdonosa.

Sürgönyczim: Popov its gyógyszerész Miskolcz.
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Szelónyi es Társa könyvnyomdája Miskolcz.

liészitiiiényeK valódiak, m
elyek az Itt látható véti

 jegy
 gyei vannak ellátva.


